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Stiskalnica za sade.
Prijava z dne 15. aprila 1939. Velja od 1. avgusta 1939.

Dosedanje stiskalnice za sade, kakršne 
se uporabljajo v gospodinjstvu, posedujejo 
nedostatek, da je manipulacija z njimi ne
priročna in da se z njimi tudi pri uporabi 
razmeroma velike fizične sile ne doseže u- 
činkovito iztisnjenje sadeža. Predmet izu
ma je stiskalnica, pri kateri odpadejo ti 
nedostatki. Namen izuma se doseže s tem, 
da stiskalnica poseduje stiskalni organ, ki 
se giblje s pomočjo zobatega droga in zo
batega kolesca, katero je zvezano z roča
jem za dejstvovanje stiskalnice.

Predmet izuma je v naslednjem natanč
nejše obrazložen na podlagi priloženega 
načrta, ki kaže eno izvedbeno obliko sti
skalnice. V načrtu predstavlja 

sl. 1 stiskalnico v narisu in 
sl. 2 isto v stranskem risu.
Na vznožju 1 priprave je montiran ver

tikalni nosilec 2. Na tem nosilcu je v spod
njem delu pričvrščen obroč 3, nad katerim 
je razporejena konzola 4, in to tako, da se 
more zavrteti za 90° okrog podolžne osi 
nosilca 2. Konzola 4 se vsled obroča 3 ne 
more premakniti v smeri navzdol. Konzola 
je izobličena po načinu lijaka, v katerega 
je vložena posoda iz bakelita ali pod. Zgor
nji del 5 te posode je razširjen, spodnji del 
pa končuje v grlo 6, skozi katero izteka 
iztisnjeni sok sada v posodo, ki se postavi 
pod to grlo. V zgornji razširjeni del 5 po
sode je vstavljena posoda 7 iz jeklene plo
čevine, katera ima obliko prisekanega stož
ca, ki je na spodnjem, širšem koncu odprt 
in je po vsej površini opremljen z majhnimi 
luknjicami 8 za prehod soka ter poseduje 
več krožnih vprešanih reber 9, katera pre-

prečajo deformiranje te posode vsled pri
tiska, ki se nanjo izvaja pri delovanju sti
skalnice. Na zgornjem koncu nosilca 2 je 
pričvrščena konzola 10, ki tvori vodilo za 
vertikalni zobati drog 11. Ta drog se mo
re gibati gori ali doli s pomočjo v konzoli 
nameščenega zobatega kolesca, ki je fiksi
rano na isti osi kot ročaj 12. Na spodnjem 
koncu zobatega droga 11 je fiksiran sti
skalni organ 13, ki ima obliko navzdol raz
širjajočega se otlega stošca. V svrho u- 
činkovitejšega stiskanja sadeža je naklon
ski kot a otline organa 13 večji od na
klonskega kota /3 spodnjega stožca 7 
(sl. 2).

Priprava po izumu deluje kakor sledi:
Spodnjo konzolo 4 zavrtimo za 90° 

vstran, tako da je stožčasta posoda 8 zgo
raj popolnoma prosta in pristopna. Nato 
položimo na posodo 7 polovico citrone, 
pomaranče ali pod., ni sicer tako, da je 
meso sadeža obrnjeno navzdol, nakar za- 
sučemo konzolo s sadežem vred nazaj v pr
votno lego. Sedaj zavrtimo ročaj 12 na de
sno v smislu pušice v sl. 1, vsled česar se 
potisneta zobati drog 11 in stiskalni organ 
13 navzdol in se pri tem iz sadeža istisne 
sok, ki teče skozi luknjice 9 posode 7 in 
odteka skozi grlo 6. Po končanem sti
skanju se organ 13 s pomočjo ročaja zopet 
dvigne, konzola 4 se nato zavrti vstran in 
se z nje odstrani ostanek sadeža, nakar se 
more namestiti nov sadež in opisani posto
pek stiskanja ponoviti.

Pritisk stiskalnega organa 13 doseže —- 
vsled ugodnega vzvodnega prenosa od ro-
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čaja na zobato kolesce — vrednost do 100 
kg brez napora za roko na ročaju. 12.

Predmetna stiskalnica se pred vsemi 
znanimi tovrstnimi napravami odlikuje v 
tem, da je manipulacija z njo zelo enostav
na da zahteva stiskanje majhen fizični na
por in zlasti, da je stiskanje sadja izredno 
učinkovito.

Razume se, da se morejo v okviru izu
ma posamezni konstrukcijski, deli stiskal
nice izvesti tudi drugače kot je zgoraj o- 
pisano.

Patentni zahtevi:
1. Stiskalnica za sadje, označena s tem, 

da poseduje dva konzoli, katerih spodnja

(4) je vrtljiva okrog podolžne osi nosilca 
(2) konzol in poseduje posodo (7), ki služi 
za vzprejem sadeža in ima obliko perfori- 
ranega, spodaj odprtega, z ojačevalnimi re
bri (9) opremljenega prisekanega stožca, 
dočim tvori zgornja konzola (10) vodilo za 
zobati drog (11), ki na spodnjem koncu 
noisi stiskalni organ (13) in se more gibati 
gori ali doli s pomočjo zobatega kolesca, 
ki je fiksirano na isti osi kot ročaj (12) 
za dejstvovanje stiskalnice.

2. Stiskalnica po zahtevu 1. označena s 
tem, da stiskalni organ (13) obstoja iz nav
zdol razširjajočega se otlega stožca, kate
rega naklonski kot (a) je prednostno večji 
od naklonskega kota (/3) posode (7) za 
vzprejem sadeža.
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